

# 金色田野里的“红马甲”

## ——合德镇党员干部志愿者服务“三夏”大忙见闻

本报通讯员 杨向东

“今年夏天水稻栽秧,孩子们都在外地打工回不来。我正愁着没人回来帮忙呢!没想到,我们村的志愿者就来了,他们替我联系了插秧机,帮助我把3亩的水稻秧苗插下去。真的是太感谢他们了!”日前,在合德镇凤凰村三组的一处水稻田里,年近七旬的老人张玉海看着水稻田里的一田碧绿,言语中满是感激。

当前,正值“三夏”大忙,为了确保群众不误农时,连日来,合德镇组织党员、干部、志愿者等组成志愿服务队,帮助群众抢收抢种,开展秸秆禁烧宣传、巡查等活动,确保小麦颗粒归仓,水稻按时栽插,助力“三夏”工作圆满完成。

该镇蒲港村69岁的村民吴昌东和妻子林秋敏身体不便,当蒲港村党员干部志愿者得知他的孩子们今年都在深圳打工无法返乡收麦的情况时,村里的党员和志愿者就第一时间帮他联系了收割机,帮助他收割了4亩的麦子,并进行晾晒,及时解决了吴昌东在外务工孩子们的后顾之忧。

“这4亩的麦子,我们老两口忙上半个月也忙不完,没想到村里组织党员干部帮忙收割、晾晒,真是太贴心的了!”看着已晾晒归仓的麦子,吴昌东双手合十,激动地说。

为高质量推进“三夏”工作,把该收的及时收上来,该种的及时种下去,实际解决许多弱劳动力家庭在小麦收割、水稻栽插中存在的困难,合德镇以“五星”支部创建为抓手,主动作为,各村居(社区)依托新时代文明实践站,组织成立“抢收抢种”党员先锋志愿服务队。志愿者们深入田间地头,对缺少劳动力和行动不便的群众开展抢收小麦、栽插水稻等志愿帮扶活动,全力帮助农户完成夏收夏播工作,为群众解难题、办实事,获得群众的一致好评。炎炎烈日下,流动在沃野中的“红马甲”成为该镇夏日里的一道亮丽风景线。

“今年我们村提前对村里的在外务工人员进行了摸底排查,详细了解他们的实际需求。组织党员志愿者们帮忙

联系抢收抢种机具,谁家有困难就往谁家去,实实在在地解决他们在生产过程中遇到的难题。”该镇兴福居委会党总支书记刘干说。

据悉,自“三夏”开始以来,合德镇已有近300名党员干部志愿者走进田间,积极帮助缺劳力农户抢收小麦、抢栽水稻,共帮助农户800余户。

“下一步,我镇将继续深化志愿服务活动,不断创新服务方式,提高服务质量,筑牢秸秆禁烧‘防火墙’,确保夏粮颗粒归仓,水稻按时栽插,为助力‘三夏’生产、助力乡村振兴贡献力量。”该镇负责人表示,“我镇此次助力‘三夏’志愿服务活动的开展,不仅帮助群众解决了实际困难,更发挥了志愿者的先锋模范作用,让‘志愿红’和‘金黄金田野’成为‘三夏’最美的景色。”

## 洋马镇

### 党建引领乡村振兴加速跑

本报讯(通讯员 陈昌荣 李涵 冯小雨)日前,洋马镇举办为期两天的“党建引领乡村振兴业务培训”,来自全镇8个村居的副职以上干部、菊花加工企业负责人、党员药材经纪人、家庭农场、合作社负责人共计100多人参加了本次业务培训。这是洋马镇坚持党建引领乡村振兴加速跑的又一创新举措。

近年来,洋马镇党委始终突出党建引领乡村振兴,紧紧围绕壮大队伍、强化阵地、力促产业,有力有序抓好基层党组织规范化建设,不断加快乡村振兴步伐,以党建引领乡村振兴加速跑。该镇因地制宜,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,严格落实党日活动、民主评议党员等制度,将村级组织工作事务规范化开展作为考核重点,完善村居党群服务中心体系功能,精细化排列为民办实事清单,推动村居小权力规范运行,充分发挥中药材及菊花产业优势,让基层党建和产业融合,加快产业富民、乡村振兴。

该镇在党建活动中,充分依托应急演练、干部轮训、网络平台等,坚持在干中学、学中干,切实发挥先进典型的示范引领作用,不断提升镇村干部政治素养和业务能力。突出“传帮带”和先锋模范作用,有规划、有重点地对村居工作人员进行精准培训,壮大村级后备力量,持续优化村居班子结构。狼抓包村干部规范化履职,精心打造一支清正廉洁、奋发有为的镇村干部队伍。

该镇围绕壮大村集体经济,结合各村居地理位置、土地资源、菊花产业、水产养殖、中药材加工等优势,积极探索村集体经济规模化、可持续发展的现实路径。推广“村党组织+合作社+农户”模式,构建集土地流转、基地种植、经营销售于一体的完备产业链,千方百计增加集体积累。目前,已有3个村居集体经济突破百万元。

## 长荡镇

### 医防融合惠民生

本报讯(通讯员 杨炳 张建忠)日前,县人民医院呼吸与危重症医学科、肿瘤科、胸外科专家来到长荡镇卫生院开展“医防融合专家走基层”活动。此次活动主题为“自由呼吸,健康生活”,为睡眠呼吸暂停综合征、慢性阻塞性肺病、支气管哮喘等疾病患者提供义诊服务,并针对相关疾病高危人群开展健康科普讲座,并提供免费测血糖、测血压、健康评估、用药指导等服务。

据了解,此次“医防融合专家走基层”活动是落实呼吸道等慢性病的防、治、管工作,深入推动医防融合并探索建立长效机制,实现基本医疗和公共卫生服务“两手抓、两不误”,切实提高人民群众的获得感和幸福感的重要举措。对积极倡导“每个人是自己健康的第一责任人”理念,教育引导和培养健康、文明、积极的生活方式和行为习惯,促进长荡镇广大群众健康素养水平提高具有重要意义。

活动当天,相关专家为呼吸患者免费测量血压、血糖100多人(次),为呼吸道疾病患者现场“把脉”并开出“健康处方”50多份。

## 射阳诗人刘文亚诗歌被制成邮票在澳门发行

本报讯(通讯员 张浩彬)日前,射阳诗人刘文亚的4首诗歌作品被制成邮票在澳门特别行政区发行,在我县尚属首例。这4首诗歌作品分别是《见面不如思念》《雪柳》《我喜欢柳儿》和《秋分以后》。前两枚面值2.50元人民币,后两枚面值4.00元人民币。

据悉,为庆祝中华人民共和国成立75周年,中国文化进万家(书画)艺术中心联合中国澳门邮政部门推出《传承经典,共铸辉煌》主题邮票出版活动。特别邀请中国当代知名艺术家参与。我县诗人刘文亚于今年5月中旬收到中国文化进万家(书画)艺术中心、中国邮票研发组委会和中国集邮宣传中心的共同邀请,向其活动授权发布了《如果要我写诗……》《我的乡愁》等25首精短诗歌作品,被制成限量版珍藏邮折在全国发行(市场价688元人民币),其中《见面不如思念》等4首经典诗歌作品被制成邮票在澳门特别行政区发行。



悦达·海玥府美好生活服务中心正式开放,众多市民前来参观体验。张洵 摄



连日来,三维集团保洁公司派出打捞船在县城主要河道开展打捞保洁作业,及时清理浮萍、水葫芦等水生植物,全力守护碧水清波。盛斌 摄

## 致富路上“牛”劲足

本报通讯员 陈建康

“自2019年发展海仔水牛的饲养以来,我在镇、社区的帮扶下,走上了规范化养殖的道路。”6月27日下午,笔者在射阳县海通镇芦港社区老科协组长吴恒的陪同下,来到该社区八组养殖户沙红梅的牛棚里采访。

今年37岁的沙红梅在2009年春节前与芦港社区八组的青年张飞结婚,婚后夫妻俩主要靠种田和打零工为生。时任芦港社区老科协组长周锦章对来自异乡的沙红梅非常关心,多次登门了解她的生产和生活情况,鼓励她克服生活习惯上的困难,利用自身优势发展致富项目。当周锦章得知沙红梅的家乡——淮阴市码头镇张庄村一带畜牧养殖业已形成规模,尤其是海仔水牛和山羊的养殖规模空前时,建议她利用娘家的养殖致富经验,发展畜牧饲养项目。在周锦章的建议下,沙红梅于2019年春节回娘家时到畜牧饲养所进行了认真考察,回来后,她和家人商议决定,发展海仔水牛饲养。

## 书香味里觅清凉

本报通讯员 邱玲娜

“上次带我孙子来这边看书,回去他就帮我倒水、捶背,说书上进,要孝敬老人。”我们身边的人爱上读书后,麻将不打了,也不攀比了,邻居间更友好了。”日前,新洋农场公司居家养老服务中心新时代文明实践站里,一场“与书为伴”阅读“一夏”读书分享活动正在进行,居民们阅读后展开的交流彰显出阅读魅力和文明力量。

该公司把崇尚全民阅读作为弘扬中华优秀传统文化、培育和践行社会主义核心价值观,提高职工居民文明素质、提升农场文化品质,持续擦亮省市文明名片的重要举措。通过不断完善阅读设施,丰富文化供给,培育阅读兴趣和开展阅读活动等多种方式,让浓浓书香浸润全民心田。秉承“小书屋大舞台”理念,公司不断完善职工活动中心图书阅览室、居委会读书角、朗读亭等阅读阵地,更新丰富读书种类,有各类图书1.3万余册,满足读者的阅读和学习需求,全力打造家庭、单位、社会全方位实体阅读空间,让人们尽享“悦读”带来的幸福感和获得感。依托“悦读”平台,常态化开展阅读活动及“图书漂流”活动,并以新时代文明实践所(站)为载体,积极开展“全民阅读大讲堂”“好书我来荐”“读书分享会”等形式多样

## 童声红歌颂祖国

本报记者 李雯雯

为庆祝中国共产党成立103周年,进一步加强少年儿童爱国主义教育,我县在各中小学开展“童声里的中国”征集歌曲传唱活动,组织广大少年儿童传唱歌颂党、歌颂祖国、歌颂中华民族、歌颂家乡的优秀歌曲,唱响爱国爱社会主义的时代主旋律。

“五星出东方,红旗耀中国,星星和火炬,心中指引我。”6月29日一大早,“童声嘹亮唱响中国”迎“七一”少儿合唱展演活动在安徒生童话乐园的丛林剧场拉开了帷幕。来自各中小学和县淮剧团7支合唱队近100名师生汇聚一堂,用优美的歌声、纯真的嗓音唱出了对祖国的热爱和对未来的憧憬,展现了少年的风采和力量。

展演现场气氛热烈而有序,孩子们穿着漂亮的演出服,朝气蓬勃,满脸期待。伴随着优美的旋律,《祖国有我》《少年,少年,祖国的春天》《我们是共产主义接班人》等一首首经典歌曲在活动现场唱响,轻快稚嫩的童声悦耳动听,活泼快乐的舞蹈动作整齐划一,聚光灯下每一组合唱

队都大放异彩。“今天的演唱表达了我对祖国深深的爱,以后我一定会好好学习,争做共产主义接班人。”县实验小学学生韩瑞说。

县淮剧团的小演员们同样带来了令人瞩目的献唱。他们以淮剧的独特韵味,将《兄妹双双乐逍遥》和《国旗下的童真美丽》这两首红歌演绎得生动而感人,将整场活动推向了高潮。一曲唱罢,台下立即爆发出热烈的掌声。“红歌合唱是一次很好的爱国主义教育,不仅能让孩子们感受到音乐的魅力,也以合唱形式加深了对祖国的认识。”县外国语学校教师杨娟娟表示。

此次活动坚持经典传唱与原创征集相结合,群众性与专业性相结合等形式,不仅为孩子们提供了一个展示才艺、锻炼能力的舞台,也通过歌唱在他们心中播下了社会主义核心价值观的种子,帮助他们坚定理想信念,传承红色基因,筑牢爱党爱国的精神底色,更好地“扣好人生第一粒扣子”。

## 千秋镇

### 推动警示教育常态长效

本报讯(通讯员 孙文韬 贾超 王琦)近期,千秋镇紧扣警示教育重点工作,从提醒、震慑、惩戒等方面发力,教育引导全镇党员干部主动固防线、转作风、树新风,持续推动正风肃纪工作。

勤提醒,固防线。在“五一”、端午等重点节日,通过工作群、镇公众号等媒体发布漫画释义、党纪解读等廉洁提醒,督促党员干部重温“十个严禁”,时刻保持清醒坚定,坚决抵制歪风邪气,自觉维护党风政风。组织召开警示教育大会,镇党委书记亲自围绕坚定理想信念、增强自律意识、深化作风建设等方面讲授党纪学习教育专题党课。

强震慑,转作风。对机关、村(社区)日常出勤、秸秆禁烧值班等情况开展督查8次,严格核查人员在岗在位情况,对发现的无故离岗缺位情况进行点名道姓的公开通报,坚决打击宽松软浮之风。组织党员干部集中观看警示教育片《贪欲之殇》,通过身边人、身边事教育引导党员干部倍加珍惜政治生命、自由人生和幸福家庭,保持自重自省,依法行使职权。在镇内企业、政务中心、便民中心等区域分类张贴“益企廉”平台二维码,引导机关、村(社区)、企业工作人员等主动接受群众监督,自觉维护良好营商环境。

严惩戒,树新风。持续开展群众身边不正之风专项整治,对公路养护、农资发放、补贴申领等涉农重点领域问题线索进行挖掘,严肃查处在资金、资源分配时优亲厚友、冒领克扣等行为,严格问责涉事人员。强化对机关部门接待群众日常来电、来信、来访的监督,及时受理核查对待群众态度不当等问题线索,定期约谈主要部门负责人和青年干部等重点群体,通过经常性的咬耳扯袖、红脸出汗督促党员干部强化服务意识,主动优化工作方法,维护党员干部良好形象。

## 盘湾镇政协联络委

### 精心织密暑期防溺水“安全网”

本报讯(通讯员 侍君成 成麟祥)随着暑假即将来临,青少年儿童溺水事故进入危险期和易发期。为切实保障青少年的生命安全,连日来,盘湾镇政协联络委积极履行职责,将防溺水工作纳入日常工作范畴,切实扛牢监管责任,坚决筑牢防溺水安全屏障。

“你们采取了哪些措施预防中小学生溺水事故发生?”针对这一问题,盘湾镇政协委员通过实地走访、查阅台账等方式,详细了解责任部门防溺水预案制定、联防联控等工作情况。委员们深入各村,实地查看河道、沟渠、鱼塘等易发生溺水事故风险水域,全面督导检查巡查、值班巡逻、宣传教育等情况,并检查警示牌、救生圈等应急救援设施配备情况,确保各项防溺水措施落到实处。

同时,盘湾镇政协联络委组织委员们走进校园、企业车间、田间地头,发放《致学生家长的一封信》及《防溺水安全承诺书》,通过悬挂标语横幅、广播等开展防溺水宣传,多措并举加大防溺水宣传力度,引导中小学生及学生家长增强自我防护意识及应急处置能力,营造浓厚的社会氛围,使防溺水意识真正入脑入心。

## 县商务局

### 高效联企服务忙

本报讯(通讯员 刘允)6月28日上午,盐城第一高汽车配件有限公司将印有“情系企业 排忧解难 热情高效 尽职尽责”的锦旗送到了县商务局主要负责人手中,以表达他们的感激之情。

该公司总经理李雄林表示,县商务局在上门了解企业资金困难情况后,第一时间协调农业银行,仅用了1个月时间,就为企业解决了200万元贷款,解了企业的燃眉之急,助力企业扩大再生产。

自“干部联企”活动开展以来,县商务局立足本职工作,主动担当作为,班子成员每人挂钩服务1家企业,定期上门拜访,送政策、解难题、助发展,切实为企业排忧解难。将电商激励政策送至江苏悦景声学材料有限公司,积极帮助企业申报综试平台注册并在亚马逊开店,每年可新增跨境电商收益800万美元以上;帮助盐城市怡美食品有限公司创建省级电商示范企业,并用省级内贸资金予以奖励,激发企业做大做强;联合中国银行射阳支行赴临海现场解决沙印、盛泉、盛泰克等企业结汇难、原产地证明办理难、参展展位申请等问题,帮助企业解决本地出口后顾之忧,年新增外贸3000万美元以上。

## 县应急管理局

### 竞赛比武展风采

本报讯(通讯员 张慧君)为深入推进全县应急管理综合行政执法队伍规范化建设,进一步提升行政执法人员业务素质和执法水平,近日,县第六届应急管理综合行政执法演练竞赛在县培训中心拉开帷幕。

竞赛设有法律法规知识竞赛和模拟办案2个项目,法律法规知识竞赛重点考察参赛人员对于常用法律法规、部门规章、规范性文件以及重点行业领域重大事故隐患判定标准等执法业务知识掌握的熟练程度。

此次竞赛还创新模拟办案考试形式,通过设定违法行为场景,以视频形式还原执法检查全过程,参赛人员需通过观看预先录制的视频,查找出设置的所有隐患,并根据提供的基本信息等资料,完成从现场检查方案到结案审批的行政执法办案流程,进行执法卷宗制作。

此次竞赛的成功举办,不仅为县应急管理综合行政执法队伍提供了一个展示风采、交流学习的平台,也进一步提升了执法人员的专业素养和实战能力,为全县应急管理工作的深入开展奠定了坚实基础。

